Необычный марафон.
Несколько лет мечтала съездить на горный марафон “Конжак”. И вот наконец я направляюсь в город Краснотурьинск в составе нашей нижегородской марафонской группы, состоящей из 8 человек. Я собираюсь первый раз в жизни преодолеть марафон, к тому же горный.

 Краснотурьинск встретил нас солнцем и прекрасными горными ландшафтами, поросшими лесом. Этот  городок Северного Урала оказался очень живописным, уютным и доброжелательным. Суровая северная природа, казалось, щедро дарила ему свою неповторимую красоту.

 На следующее утро автобусы доставили всех к стартовой поляне, которая поразила своей многоликостью: бегуны и пешеходы, взрослые и дети, молодежь и пожилые – все, включая четвероногих лающих участников марафона, были решительно настроены на покорение Конжака.
 Наконец – старт! Движение – только вперед, к горной вершине!

 Необычность и экстремальность этой трассы началась для меня с лесной тропинки таежного леса, буквально перевитой корнями деревьев – здесь приходилось передвигаться прыжками и наращивать скорость уже “научившись” такому бегу.
  Следующая неожиданность – огромное каменистое плато, по которому приходилось передвигаться всё выше и выше к вершине! Казалось, что ему не будет конца, будто в самом деле огромный сказочный великан набросал камней для того, чтобы невозможно было добраться до вершины гордого Конжаковского камня. Но зато какие дали открывались взорам поднимавшихся по плато! Невольно вспоминались слова Владимира Высоцкого: “Лучше гор могут быть только горы…”
 Самым тяжелым оказался для меня 19-тый  километр горного восхождения. Приходилось не просто идти, а буквально ползти вверх. Поднимали мой почти уже упавший дух коренные североуральцы. Безошибочно определив, что я – человек “с равнины”, незнакомые мне люди подбадривали, объясняли особенности передвижения, а также как лучше преодолеть последние перед вершиной километры. Благодаря им моя уверенность в преодолении пути крепла всё больше и больше. И вот самый прекрасный момент всего марафона – я стою на вершине! Мне покорился Конжак! Внизу непередаваемые красоты горных вершин и долин, а рядом со мной лица друзей из базового лагеря, которые пытаются меня подбодрить, накормить и вселить уверенность, что назад в долину я пробегу спокойно и легко, потому что теперь я – настоящий горный марафонец!       

Июль 2005                                                                                        Межевая Галина

Будущему “Конжаковцу” (по мотивам туристической песни).

1.  В ночь в домашних туфлях в темноте

     Бродит сон по наше комнате

     Хочет, чтобы ты уснул малыш         ) 2 р.
     Что же ты дружок, не спишь?          )

2.  Папочка сегодня не придет

     Хоть его и сын и мама ждет

     Он с трудом билет на поезд взял

     Снова на Конжак он побежал

3.  Папочке давно уж видимо
     Где-то не хватает винтиков.

     Любит путь на эту гору он,

     Да еще вприпрыжку и бегом!

4.  Может быть теперь наш папочка

     в горку “чешет” в рваных тапочках

     Прыгая как заяц по корням

     Шлепая по грязи, по камням

5.  К финишу несется он назад

     Будто отказали тормоза

     И скользя в кроссовках на бегу

     Встречным он кричит: “Доро-огу!” 

6.  Вот когда, сыночек, подрастешь

     Ножками своими ты пойдешь

     Но запомни – на Конжак одни

     Экстремалы ходят в наши дни!

7.  Мама, вот когда я подрасту
     С папой на Конжак я побегу

     Не ругай ты, мамочка, меня,

     Горным марафонцем буду я!
