Уважаемые любители бега!


Состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция федерации лёгкой атлетики Нижегородской области. На ней делегатами, в основном тренерами, решались специальные вопросы спорта высших достижений и избрания нового президента федерации.


Вопросы решили, президента выбрали. Президентом избран известный в спортивном мире нашего города человек, депутат городской думы Пушкин Василий Евгеньевич.


Я шёл на конференцию, как представитель массового движения – клубов любителей бега (К.Л.Б.) с надеждой выступить по некоторым вопросам наших пробегов, т.к. мы относим себя к одному из массовых видов спорта – лёгкой атлетике.


К сожалению, на конференции не было предусмотрено обсуждения отчётного доклада, а нарушать стройный регламент я не решился, поэтому хочу высказать свои соображения на нашем сайте.


Наши областные и городские пробеги, приведённые в календаре, опубликованном во втором номере газеты «Нижегородский спорт» 
за 2010 год, проводятся в основном благодаря взаимному уважению 
и пониманию между руководителями районов и предприятий и руководителями общественных организаций – клубов любителей бега.

 
Например, администрация Сормовского района и К.Л.Б. «Сормович», Заволжский завод моторов и К.Л.Б. «Олень», администрация Городецкого района и К.Л.Б. «Сайгак».


Перечень можно продолжить. Но есть и отрицательные примеры. 
К большому сожалению, перестали существовать международный «Автозаводский полумарафон» и пробег спортклуба «Уран» завода 
им. Я.М. Свердлова.


Иногда, эпизодически, в календаре появляется пробег «Нижегородский марафон» или «Нижегородский полумарафон». В нашем регионе нет пробега, за который нам, нижегородским бегунам, не было бы так стыдно перед нашими гостями из других регионов России. Нам нужен не такой пробег, у которого нет определённой даты проведения, постоянного маршрута и не известно кто «хозяин» пробега – город или область. Нам не нужен пробег, который то марафон, то полумарафон. Не нужен пробег, который проводится, то совместно с Сормовским пробегом, то на Гребном канале, где раздевалка и туалет в кустах.


Наш регион не последний в России, и что мы хуже г. Омска, 
г. Зеленограда и других городов страны? Почему мы в г. Н. Новгороде не можем провести наш пробег в центре города? Кто хозяин в городе начальник ГИБДД или мэр? Почему в г. Москве, где автомобильное движение значительно интенсивней чем в г. Н. Новгороде ежегодно проводится эстафета по Садовому кольцу, Московский международный марафон мира 
и другие пробеги?

Ещё раз хочу подчеркнуть. Нам нижегородским любителям бега нужен пробег свободный от вышеперечисленных недостатков.


В связи с этим предлагаю примерную схему нашего Нижегородского пробега.


Дистанция пробега 21.0975 км – полумарафон, такой пробег наиболее компактен в организационном плане.


Дистанция «спутник» 5 км. Наличие дистанции «спутника» даёт возможность наибольшему количеству желающих участвовать в пробеге 
(от 14 лет до 80 лет).


Пробег должен проходить в центре города и играть агитационную роль в пропаганде бега среди жителей нашего города, как наиболее доступного и дешёвого вида физической культуры.


Маршрут пробега. Петля: пл. Минина и Пожарского, ул. Минина, Верхне-Волжская набережная, пл. Минина и Пожарского, ул. Б. Покровская, поворот у к/т «Октябрь» и опять пл. Минина.


Примерно две таких петли и малая петля по ул. Минина и Верхне-Волжской набережной составит дистанцию полумарафона 21,0975 км.


Старт и финиш пробега на площади Минина. Наиболее подходящее время проведения полумарафона третье воскресенье (или суббота) сентября месяца. Пробег должен проводиться ежегодно.


Для того чтобы Нижегородский полумарафон состоялся необходимо создать дееспособный оргкомитет. Непосредственное проведение пробега осуществляет судейская коллегия.


Оргкомитет должен возглавлять чиновник из администрации губернатора, рангом не ниже заместителя губернатора. Идеальный вариант – председатель оргкомитета Губернатор области. 


В оргкомитет должны войти: директор департамента по развитию спорта, председатель по физкультуре и спорту г. Н. Новгорода, президент федерации л/а Нижегородской области, начальник ГИБДД, председатель коллегии судей федерации л/а и другие.


Я обращаюсь к президенту федерации л/а Пушкину В.Е. с предложениями включить в план спортивных мероприятий федерации л/а «Нижегородский полумарафон» и обратиться к соответствующим властным структурам оказать содействие в организации и проведении Нижегородского полумарафона на таком уровне, чтобы им (марафоном) могли гордиться не только спортсмены и любители бега, но и жители нашего Нижегородского региона.

Ветеран спорта, 
участник всех нижегородских пробегов 
     

             Л.Н. Лосев

